

主城区易涝区域排水设施改造专项资金公开

一、项目背景

为切实保障人民群众生命财产安全和城市正常生产生活秩序，进一步提升我市城市排水防涝能力，针对 2016 特大洪涝灾害和 2017 年强降雨过程中暴露的新易淹易涝点，经市、区水利等相关部门实地调查论证，共 18 处需实施改造。根据市政府《关于主城区易淹易涝地区排水设施改造实施方案（2018—2019）项目推进协调会议纪要》，确定了 2018-2019 年度实施计划。

二、经费来源及拨付情况

2018 年预算安排市级专项资金 2000 万元，其中：天宁区、钟楼区各 1000 万元。

8 月 13 日，市财政局以指标形式向天宁区财政局、钟楼区财政局各下达 1000 万元，用于 2018 年主城区易淹易涝项目的补助。

三、项目实施情况

1. 项目内容

2018 年度计划实施 12 处（天宁、钟楼各 6 处），因天宁区红梅街道庵背后项目被列入 2018 年常州市旧城改造，经报批市政府同意取消，2018 年实际实施 11 处。其中：

天宁区实施 5 个项目，工程投资 1167.64 万元。主要实施内容为：拓浚河道 350 米，新建两侧生态护岸 700 米；新建管道 638 米，清淤管道（管函）3542 米；新建 2 座泵站，增加设计流量 0.7m³/s；更换 2 台水泵。

钟楼区实施 6 个项目，工程投资 5420.68 万元。主要实施内容为：新建管道 1988 米，清淤管道 800 米；新建 7 座泵站，增加设计流量 10.2 m³/s；更换 1 台水泵。

2. 具体实施及支付情况

两区高度重视，将该项工作列为全区年度工作重点内容之一，及早谋划，多措并举，倒排工期，抢抓进度，汛期发挥工程效益。截至目前，2018 年度任务的 11 处洼地治理项目已经全部完工，并已完成单位工程验收，正在抓紧审计。其中：天宁区市级补助资金已经支付 490 万元，钟楼区市级补助资金已完成支付。